

百名志愿者集结投食护鸟越冬

4000斤“救济粮”撒向5条河流湿地，满足不同鸟类需求



志愿者投食。



协会会长徐立强针对越冬候鸟投食做科普宣讲。

□文/图 半岛记者 高勇男

1月1日上午,近百名青岛市城阳区野生动植物保护协会的志愿者,在城阳区夏庄街道生态保护新时代文明实践站集合,开展为越冬候鸟志愿投食活动。现场,协会会长徐立强首先对志愿者做了保护湿地生物多样性,为越冬候鸟投食的科普宣讲,而后大家沿白沙河候鸟栖息地开始投食。协会志愿者众筹采购了玉米、小麦、谷子、白菜、鱼虾等越冬救济

食粮共计4000余斤,以满足不同鸟类的需求,并将根据鸟类进食及天气变化情况分阶段进行投食。

天气寒冷,湿地冰封,但志愿者们热情高涨,互相协作把食粮从河岸运到崎岖湿滑的河面上。为了保障进食的候鸟安全和环境整洁,志愿者们还特意做了投食的平台。在城阳区科协、区林业局的协调下,在湿地河岸制作安装了保护野生动植物的科普宣教牌和警示旗,以增强市民爱鸟护绿意识。

“投食的区域覆盖了城阳区的5条河流湿地,行程50余公里,其中有平度双语学校的20几位志愿者是驱车100余公里来参加活动。在冰冻的湿地,我们发现了震旦鸦雀、斑嘴鸭、绿翅鸭、白鹭、苍鹭、白骨顶鸡、黑水鸡、红嘴鸥等十几个品种的越冬候鸟数千只,并在现场救护了一只受伤的国家二级重点保护猛禽——比利时国鸟红隼。”徐立强会长表示,青岛市城阳区野生动植物保护协会将在城阳区委区政府的支持下发动更多

的志愿者参与到野生动植物及栖息地保护公益行动中来,做美丽青岛、阳光城阳的行动者。

城阳区第二实验小学的志愿者袁语晨表示:天气这么冷,冻住了河面,鸟儿就吃不到水里的食物了,我们来给它们投食,也让鸟儿开开心心地过年。“我的爸爸已经带我参加了好几次保护鸟类的活动了,能近距离地帮助和观看这些漂亮的鸟类,我觉得是我们大家最好的新年礼物。”10岁的小志愿者傅裕昊告诉记者。



酒精检测。

“押宝”交警元旦休息 喝酒开车上路被抓正着

□文/图 半岛记者 张彤
通讯员 刘彬 刘俊楠

2018年12月31日晚,青岛交警高新区大队一中队在正阳西路和祥源路路口处开展夜查酒驾醉驾行动。执勤民警在对该路口西向东方向过往车辆逐一进行检查时,发现一辆雪佛兰轿车行驶轨迹异常,而且有明显躲避检查的意图,民警立即采取措施示意驾驶员熄火停车接受检查。此时驾驶员神色慌张,支支吾吾

地故意避开民警,这异常举动引起了执勤民警注意,立即对该驾驶员进行了呼气式酒精检测。经测试,该驾驶员酒精含量高达186mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。

经民警询问,该驾驶员介绍说,自己在胶州市胶东镇跟朋友喝完酒后,与朋友约好到高新区一起跨年狂欢,感觉自己酒量大,头脑清醒,以为元旦跨年夜,交警也应该放假了,所以存在侥幸心理。

渣土车主注意了——

这些不达标将受12分顶格处罚

□半岛记者 张彤
通讯员 刘彬 刘俊楠

“今年1月1日到31日,将重点处理一批藏匿、污损车牌的渣土车辆,全部按12分顶格处罚。”近日,在红岛经济区建筑运输行业类重型载货汽车专项治理会议上,高新区交警大队副大队长王新纲说。会上,红岛经济区宣读了开展冬季道路交通安全百日攻坚行动的任务清单,明确了综合执法局、交警大队、环保分

局、建设局等部门任务职责,做到源头治理、齐抓共管,有效解决辖区大货车、渣土车撒漏污染等运输乱象。

来自青岛佰事达混凝土有限公司的管理人员于翔说:“现在公司有不到20辆渣土车,平时也严格按照相关部门的要求进行运输。听了群众的吐槽之后,也得回去重新跟司机强调渣土车运输的问题,提高运输标准和要求,严禁车辆撒漏问题再出现。”

高新交警部门表示,将进一步加强

重点交通违法行为的查究,强化路面管控力度。在夜间和重要路段启动“无人机”交警进行抓拍,对发现的违法行为一律按上限处罚。对货车超限超载的驾驶人一律记分处罚,能够现场整改的要立即整改;不能现场整改的一律录入合一平台并抄告道路交通管理部门,监督消除违法状态。对辖区内运输车辆集中的行驶路线开展彻底的安全隐患排查,针对运输的“两点一线”实施多方位执法管理,合理布控,发现安全隐患路

段及时督促施工单位落实整改。

对查处的超限超载违法,在案件处理完毕后7日内,将有关情况抄告道路运输管理机构或相关部门,落实叠加处罚,强化源头监管。对查处的报废车,一律坚决报废。对交通违法和交通事故多发的运输车辆,协调相关部门收回运输许可。辖区建筑运输行业类重型载货企业管理人员、交警大队、建设局、综合执法局、环保分局等部门负责同志参加会议。